

# 那些 “更换门庭” 的 宁波老牌酒店

近日有网友在论坛上发帖称：“位于老江东（现为鄞州区）的新舟宾馆已经改了名字，变成另外一家知名连锁酒店的加盟店。”此事引发不少网友的热议和感慨，大家纷纷表示，宁波之前已有许多知名酒店也发生了巨大变化。



原先的新舟宾馆成了亚朵酒店。

## 1 新舟宾馆改成了亚朵酒店

原来的新舟宾馆位于中山东路678号，旁边就是美丽的樱花公园，是一家很多宁波人都熟悉的中高档宾馆。

昨天上午，记者来到中山东路678号进行探访，原先新舟宾馆的招牌已经变成了亚朵酒店，门面以及大堂装修看上去都比较新，人气似乎也不错。

据了解，亚朵酒店是一家连锁酒店，此处的门店于去年6月

开业。“这处的门店是在原有新舟宾馆的总体结构上，进行了全新布局，更加现代化和年轻化，属于精品城市酒店，并提供餐饮服务。”亚朵酒店工作人员说。

记者注意到，除了酒店和餐饮，这里还有台球房、海鲜超市和百货等业态。不过，亚朵酒店工作人员表示，这些附属商业机构与酒店并不是同一个经营主体。

## 2 餐饮服务曾颇受宁波人青睐

记者查询相关资料了解到，新舟宾馆于1997年10月开业，2003年曾重新装修，主楼高11层，经营范围包括住宿、餐饮、文化娱乐、工艺美术等。

在很多老宁波人眼里，新舟宾馆是一个颇为知名的宾馆，虽然比不上南苑饭店、中信国际等高等级的酒店，但也颇受大家青睐。

昨天中午，记者特地在大众点评上搜索“新舟宾馆”，发现仍然有相关信息。不过，上面最新的一条留言是2022年2月20日。记者注意到，不少消费者在大众点评上的留言中对该宾馆还是比较肯定的。

比如有消费者留言说：“不错的，物美价廉，满月酒在那边摆的，平常请客也很实惠，去了很多次了！”

另有消费者则在留言中对新舟宾馆的关闭表示可惜：“新舟宾馆开在樱花公园对面，已经有很多年了，只可惜去年好像因为某种原因已经关了，我也不知道什么原因，现在已装修成那种快捷酒店了，就是专门提供客房的宾馆。之前那边菜品还是不错的，主打商务套餐、会议和婚宴用餐，只是现在关掉了，对于我们老一代人来说，还是比较可惜的……”

### 【延伸阅读】

#### “更换门庭”的宁波老牌酒店

其实，随着时间的推移，不少宁波老底子的知名酒店已纷纷“更换门庭”。

记者调查发现，一些没有延续往日辉煌的老牌酒店，一般来说，有两种结果：变成其他连锁酒店的门店，或者整体转变业态。

比如，位于兴宁路上的蓬莱大酒店，已经变成了青藤酒店连锁集团的一个门店；其附近的红叶大酒店，因为城市建设和规划的原因已经不复存在。海俱大酒店现在也已成为全季酒店的一个门店。江北知名的金丰宾馆已进行了工商注销。

而另一些知名酒店则整体转变了业态。宁波人非常熟悉的甬港饭店曾是许多宁波人熟悉的宾馆酒店，于1982年开业，是宁波最早的三星级酒店之一，曾是宁波著名的四大饭店之一。它甚至是宁波一条道路名称“甬港路”的由来，承载

了不少人的记忆。而随着时代的变迁，甬港饭店慢慢淡出了人们的视线，目前正在进行改造，将成为鄞州人民医院的东院区。

还有一家不得不提的“行业标杆”——亚洲华园宾馆。亚洲华园宾馆于1987年7月18日试营业，是宁波市改革开放初期第一家中外合资宾馆、第一家三星级涉外宾馆，曾经获得众多荣誉，接待过众多海内外的贵宾。其优越的地理位置和完善的配套，一度成为宁波酒店业的标杆。不过，由于多种原因，该酒店于2017年12月31日停止对外营业，目前已经整体转变为恩华骨科医院。

位于海曙区的文昌大酒店，与其对面的新兴大酒店曾被称为宁波中山路上的酒店“双子星”，目前文昌大酒店已成为宁波眼病医院（一楼是月子中心）。

#### 网友热议：是怀念也是见证

针对这些宁波老底子的酒店目前的境况，有很多网友在表示怀念的同时，也给出了自己的看法——这些老牌酒店的衰落，是没有跟上时代的发展。

市民王先生：我当年的婚礼就是在甬港饭店举办的，现在路过时看到物是人非，多少还是有点感触的。

网友@gates@wechat：更新换代很正常，老牌除了情怀，很多地方真的比不上新的品牌酒店。

网友@九九归一：旧的不去新的不来！最早的华侨饭店很赞，但按照现在标准就是破破烂烂。

也有网友认为，如果能把这些老品牌延续下去，对于城市底蕴的营造而言，还是有利的。

比如网友@69 蜂人就表示：所以，现代的社会更多的是推倒重来的案例，很少有传承这一说法，因为都是短视的！

#### 业内专家：优胜劣汰是规律，宁波酒店业总体向好

对于老品牌酒店淡出市场一事，宁波饭店业协会秘书处相关负责人表示，宁波酒店业经过30多年的高速发展，目前总体形势向好。

“改革开放初期，宁波酒店总体数量少，处于供不应求的状态。从上世纪八九十年代开始，宁波经济有了大的发展，各种星级酒店层出不穷。国营的、合资的酒店开出了很多，民营资本也纷纷涌入。”该负责人表示，经过多年的发展和沉淀后，有的本土酒店由于产权结构、资本运营等多种原因，逐渐退出了市场或者被其他品牌收购，有的整体转型，这些都是正常的市场行为。

这位负责人强调，宁波酒店业发展快速，布局合理，在全国也处于头部。目前宁波酒店业的集团化发展趋势明显，本土品牌也在发展，而且布局更加合理化。

“宁波酒店行业的门类齐全，民宿、综合性酒店、精品商务酒店齐头并进。其中，全市有72家豪华酒店，在全国同级别城市中领先，像喜达屋、万豪、香格里拉等国际知名酒店集团在宁波都有落地。”该负责人说，“最新的第三方调查结果显示，宁波酒店业宾客满意度全国第四，整个市场的品质在不断提升。”

记者 毛雷君 实习生 张陈晔 文/摄



原先的文昌大酒店成了宁波眼病医院。



原先的亚洲华园宾馆成了骨科医院。